

法国议会下院批准开征“特别富人税” 年薪超100万欧元缴税近75%

新华社巴黎10月18日电(记者李明)法国国民议会(议会下院)18日晚投票批准在今明两年内针对年薪超过100万欧元(约合136.9万美元)的个人征收高税率的“特别富人税”。

根据法国政府提交的2014年财政预算案,2013年和2014年,在法国进行工商注册的企业将为年收入超过100万欧元的员工缴纳一项名为“特别互助贡献”的税,税率确定为50%,但一家企业此项税种所缴纳的总额不超过其营业

额的5%。

由于在法国进行工商注册的企业还必须为员工缴纳一定比例的社会保险费用,这一新税种实际税率接近75%,与法国总统奥朗德在竞选时提出的开征高额“富人税”主张相符。法国政府称,这一新税种将涉及470家企业的1000名员工,每年可为法国政府带来2.1亿欧元(2.9亿美元)收入。

法国负责预算事务的部长级代表贝内纳·卡泽纳夫表示,这项新税种并非针对“成功人士”,而是高收入者在公共财政困难时期所做的“特别贡献”。他强调,法国在整顿公共财政期间有必要本着“公平”原则,采取这项临时性税收措施。

而反对党人民运动联盟议员马克·勒菲尔则表示,这项新税种将“破天荒地”成为法国体育类专业报纸《体育队报》的头版头条。

法国职业足球联赛表示,这项新税种将涉及法国足球甲级联赛的13家职业俱乐部,它们将因此多缴纳4400万欧元(6022亿美元)。

法国宪法委员会去年年底曾裁定,法国政府拟于2013年和2014年对年收入超过100万欧元的个人征收税率为75%的所得税“侵犯了税收平等原则”。

法国政府于是经过数月酝酿,针对奥朗德的竞选主张提出了新措施。但这项措施还需要提交法国参议院(议会)审议和批准。在参议院否决的情况下,法国国民议会仍有最终审议权和投票权。

4名中国留学生在埃及溺亡

新华社开罗10月20日电(记者郑一吟 田晓航)中国驻埃及大使馆官员20日证实,4名中国留学生在埃及西北部地中海沿岸城市马特鲁港游泳时溺亡。

中国大使馆派往马特鲁港处理该事故的工作组成员许志田告诉新华社记者,遇难的4名中国人为两对新婚夫妇,其中1人就读于开罗大学,2人就读于爱资哈尔大学,1人就读于爱资哈尔中学。4人利用宰牲节假日前往马特鲁省游玩,18日在马特鲁港一处海滩游泳时溺亡。

许志田说,当地警方称事发当天由于风浪较大,4名中国留学生在游泳时被风浪卷入海中不幸溺亡。

中国驻埃及大使馆在得到通知后于19日派工作组前往马特鲁港协助当地警方调查,并进一步确认死者身份及处理善后事宜。

中国驻亚利山大总领事馆代办杨云声对记者表示,由于近日地中海区域风浪较大,总领馆已于19日提醒当地中国留学生即日起尽量不要在地中海游泳,如果在其他地方游泳,应注意自身安全。

据埃及《金字塔报》网站19日报道,由于马特鲁港18日天气状况恶劣,海上风浪较大,除上述4名中国人外,还有两对埃及夫妇在马特鲁其他海滩溺亡。

埃及涉及地中海、红海、尼罗河等水域的旅游项目很多,由于监管防护措施不完善,景区配套设施不健全等原因,游客溺亡、船艇失事等事故时有发生。2012年4月埃及全国庆祝国庆节期间共有24人溺水身亡。

印度发生酒精中毒事件 近40人死亡、数十人中毒

据新华社新德里10月19日电(记者吴强)印度警方19日说,北方邦18日晚发生一起因饮用非法制造劣质酒导致的集体酒精中毒事件,已有至少37人死亡、数十人中毒。

据警方介绍,事件发生在北方邦阿扎姆加尔地区,许多贫苦工人在当地酒商那里购买廉价劣质酒。北方邦首席部长亚达夫决定对事件进行调查并撤销了几名当地官员的职务。

劣质价廉的烈酒在印度村镇产销泛滥,缺乏有效监管,劣质酒、假酒致人死亡的事件时有发生。2011年12月,西孟加拉邦假酒事件导致160多人丧生。



悉尼歌剧院 迎来40岁生日

10月20日,在澳大利亚悉尼的悉尼歌剧院前,澳大利亚名厨马特·莫兰(中)与孩子们一起切歌剧院造型的生日蛋糕。

当日,世界著名的表演艺术中心、悉尼地标建筑悉尼歌剧院迎来40岁生日。悉尼歌剧院自1973年建成以来,一直以造型新颖、风姿绰约著称于世。

(新华社/法新)

美私企火箭实现垂直起降

“草蜢”飞到744米空中后降落回发射台

新华社专电 美国太空探索技术公司宣布,这家企业研发的“草蜢”火箭本月初成功实现垂直起降,即火箭点火后飞到744米的空中,然后垂直降落回发射台。

这家企业官方网站上的一段视频显示,“草蜢”火箭本月7日进行测试,整个过程持续78.8秒,火箭降回地面后外观完好。

太空探索技术公司说,与传统运载火箭相比,“草蜢”外形上最大的不同是带有4条钢铝结构的“腿”。它们带有液压减震器,使火箭能抵御垂直落回地面的巨大冲击,从而避免严重损坏。

这家私企说,“草蜢”的测试是他们研发垂直起降、完全可重复使用运载火

箭的“关键一步”。这家企业正在开发“猎鹰9号”运载火箭的可重复使用版本。在今年9月底的一次发射中,企业成功回收“猎鹰9号”部分一级火箭。

传统运载火箭仅供一次性使用,在发射后坠回地面,在大气层中燃烧殆尽,只剩下一些金属残片。垂直起降的运载火箭在落地地面后稍加修复,重新加注

燃料就可再次发射,从而大大降低成本。

太空探索技术公司由亿万富翁埃隆·马斯克于2002年创建,旨在以低成本火箭发射与国家主导的航天机构竞争,抢占商业发射市场。它先与美国国家航空航天局签署16亿美元合同,自2012年10月起,将12次向空间站发射货运飞船。

阿根廷一城铁列车撞上站台

多节车厢出轨,数十人受伤,司机已被捕

核心提示

一辆城铁列车19日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯一座车站撞上站台并出轨,致伤80人。列车司机遭乘客围攻,已经被警方逮捕。

列车撞停

当地时间19日7时25分许,这辆列车驶入布宜诺斯艾利斯的萨姆托城铁线第11区车站,径直撞向铁轨尽头的缓冲装置,多节车厢出轨,躺在站台上。美联社记者描述,巨大的液压缓冲器一头嵌入车厢,另一头被撞倒到站台上。

现场一片混乱。一些乘客困在车厢里,被消防队员救出;另一些乘客砸开车窗玻璃逃生。当局出动大约30辆救护车和两架直升机转运伤员。

乘客豪尔赫·拉米雷斯坐在第二节车厢。他告诉美联社记者:“我看见一些人受伤,听见大家叫喊。一些人被摔倒在车厢地板上。第一节车厢的乘客压在一起。”

马克西·哈克特在车站卖热狗。他回忆道:“车没有停,接着脱轨,撞上站台的天花板后才停下。现场升起一股浓烟,我们都跑过去帮忙救人。”

列车超速

据阿根廷美洲通讯社报道,19日上午发生在布宜诺斯艾利斯萨姆托城铁的



10月19日,救援人员在发生事故的列车(左)旁工作(新华社/法新)

列车脱轨事故,目前已造成80人受伤,5名重伤者已脱离生命危险。

阿根廷内政和交通部副部长兰达佐当天下午举行新闻发布会说,基本排除技术故障导致事故的可能,但是从列车进站时的速度判断,不排除“人为破坏”的嫌疑。兰达佐说,目前伤者中仍有8人继续住院治疗,但伤情并不严重。

另有媒体援引当地医疗部门官员的话说,有99人因城铁事故被送到医院接受治疗。

兰达佐说,出事列车进站时速为22公里,而该路段核准时速通常为12公里。事故发生前,有关部门刚对出事列车的刹车、液压、防撞系统进行例行检查和维修,结果显示一切正常。

司机被捕

一些乘客回忆,列车在先前数个车站似乎出现刹车问题。

乘客拉米雷斯说,列车在多个车站没有及时停下,冲出一段距离,司机不得不倒车,开门让乘客下车,并且经过一个车站时,列车没有停。

乘客胡利奥在第三节车厢。他说,经过两个车站时,列车看似刹车出现问题。大家想起去年的事故,神情紧张。

出事,乘客把怒火发泄到司机胡利奥·贝尼特斯身上,围住车头,高喊“杀人犯”。贝尼特斯受轻伤。

司机工会人员说,贝尼特斯现年45岁,驾驶经验丰富。

兰达佐说,交班记录显示,贝尼特斯出车前通过了酒精测试。警方在贝尼特斯的背包内发现了记录驾驶室监控资料的硬盘,当时硬盘外表受到撞击破坏。该司机已被警方逮捕并隔离。

事故多发

这起事故与同一车站先发生的致命事故如出一辙。去年2月22日,一辆列车撞上铁轨尽头缓冲器并出轨,致死51人,致伤大约700人。今年6月,在另一座车站,一辆进站列车撞上一辆停在站内的列车,导致3人死亡、大约150人受伤。

当局说,19日是周末,乘客比工作日少,是没有造成严重伤亡的原因之一。

阿根廷首都及附近区域运行的城铁系统多数是20世纪90年代初建成,近年来由于投入不足缺乏维护,设备严重老化。

去年2月发生严重伤亡事故后,政府决定更新改造城铁系统。今年年初,总统克里斯蒂娜·费尔南德斯宣布投资10亿美元,更新萨姆托线和米特雷城铁系统,是阿根廷近60年来规模最大的城铁投资项目。

除升级硬件,当局也强化“软件”安全管理。今年6月发生事故后,列车内安装了摄像头,监控司机工作情况,发现不少问题。

兰达佐先说,监控画面显示,一些司机打瞌睡、接打或浏览手机。有时,司机的双手甚至完全脱离操控设备。一名打盹司机被开除。

(综合新华社电)

图说天下



9名获释黎巴嫩人质回到贝鲁特

10月19日,在黎巴嫩首都贝鲁特国际机场,一名获释的黎巴嫩人质与亲人相拥。

去年在叙利亚遭绑架的9名黎巴嫩人19日在土耳其获释后,在黎安全总局局长卜拉欣的陪同下,当晚从土耳其搭乘一架卡塔尔飞机回到贝鲁特。

(新华社发 科卡 摄)



埃及法院第八次审理穆巴拉克案

10月19日,在埃及开罗警察学院外,埃及前总统穆巴拉克的支持者高喊口号。

当日,位于埃及开罗警察学院内的开罗刑事法院第八次开庭审理前总统穆巴拉克案。

新华社记者 崔新红 摄



马尔代夫总统呼吁尽早举行总统选举

10月20日,马尔代夫总统瓦希德在首都马累对媒体发言。

在警方终止原定19日举行的选举之后,马尔代夫总统瓦希德当天下午表示希望马尔代夫选举委员会在10月26日举行新一轮总统选举。(新华社/法新)